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A szárhegyi közbirtokosok székházának telavatási. ünnepsége. 
Ünnepet ült nov. hó 24-ikén Szárhegy 

község székelysége, amely ünnep nem egyszerü 

házfelavatási ünnepség volt, hanem ünnepe volt 

egész vármegyénknek, egész székelységünknek 

azon gyönyörüű elgondolás és eszmék következ- 

tében, amelyek a szárhegyi közbirtokosok szék- 

házát létrehozták 
Ezt átérezték nemcsak az alapitók, az 

egész rendezőség, hanem átérezte egész székely- 

ségünk, mikor tömeges jelenlétével megtisztelte 

nemcsak a szárhegyi közbirtokosokat, hanem a 

kulturát is, amely hatalmas szavakkal ékeske- 

dik az egyik épületrész oromzatán, az áldozat- 

készséget, mely példát kell, hogy statuáljon 

mindannyiunknak, a székely összetartást, a köl- 

sönös megbecsülést, mely eszméknek irányitó 

fáklyáknak kell lenniök ebben a szentélyben, 

mely értők emeltetett. 

Az ünnepség napján ránk terpeszkedett 

köd, a zuzmarás hideg levegő nem akadályozott 

meg senkit abban, hogy ne siessen az ünnep- 

ség sziphelyére; meleg szivvel, kipirult arcok- 

kal, önbizalommal jovőnk iránt szállitottak mind- 

nyájunkat a kocsik és autók hatalmas sora 

Szárhegyre, ugy, hogy az ünnepség kezdetekor, 

mely pont 10 órára volt téve, a minden oldal- 

ról özönlő résztvevők már zsufolásig mexgtőltöt- 

ték a székház hatalmas, templomszerűü nagy 

helyiségét. 

Pont 10 órakor jelent meg Szabó György 

apát plebános teljes főpapi ornátusban nagy 

papi és egyházi segédlettel a terem szinpadán, 

a csikszeredai Kozák Dávid zenekara Király- 

himnuszának akkordjai mellett. A Király-him- 

nuszt az egész közönség állva hallgatta végig, 

melynek bevégzése után megjelent a pódiumon 

Ferencz Tamás közbirtokossági tag, ki felkérte 

Szabó György apát-plebánost, hogy a közbir- 

tokosok székházát Szent Imre herceg és Szent 

Erzsébet tiszteletére szentelje fel. 
A felkérés után megkezdődött a fel zente- 

lés szertartása, mely aktus alatt Szárhegy ifju 

dalárdája P. Modest karnagy vezetése alatt egy- 

házi dalokat énekelt mély átérzéssel és preci- 

zitással. 

A felszentelés megtörténte után dr. Pál 

Gábor, csikvármegyei szenátor tartotta meg ün- 

nepi beszédét, melyet alább egész terjedelmében 

közlünk: 

Mélyen tisztelt ünneplő közönség. 
Kedves Székely Testvéreim ! 

Kilencszáz székely kisbirtokos nemes el- 

határozása és a lelkes vezetőség tevékeny mun- 

kája, hajlékot épitett a testvéri együttlét cél- 

jára, a müvelődés és előbbrehaladás szolgála- 

tára. 
Ezen hajlék felszentelésének ünnepe nem- 

csak Szárhegy község nemes birtokosainak, ha 

nem egész vármegyénknek, sőt egész székely- 

ségünknek is ünnepe. 
Ez az ősi község mindig előljárt a köteles- 

ség teljesitésében s igy dicső emlékeket jutta- 

tott fajunknak, miért is a község multja és em- 
lékei fajunknak mindig büszkeségét fogják ké- 

pezni. 

339 évvel ezelőtt itt nevelkedett Bethlen 

Gábor, Erdélyünk legnagyobb fejedelme, ki nem- 

csak a pusztulástól mentette meg, hanem egyut- 

tal fel is emelte nemzetét, s akinek 300 éves 

halála évfordulóját éppen most ünnepelte nem- 
csak Erdély, hanem minden ország egész ma- 

gyarsága. 

1658-ban tatárcsorda lepto meg Erdélyün- 
ket. A székelység szine-java fegyverbe vonult, 

hogy a mindenünnen fenyegető veszedelemtől 

hazáját és otthonát megvédje. 

Szárhegy község székelysége is hadba vo 

nult, itthon hagyva asszonyaikat, gyermekeiket 
és aggjaikat, mikor hire jött, hogy Moldva fe- 

lől ide is betört az ellenség. 
Szárhegy itthonmaradottjai a falu végén 

vették fel a tatárokkal a küzdelmet, s ez a 

harci teljesitmény örökitette meg a történelem 
számára szárhegyi Lázár Borbála Apor And- 

rásné és Puskás Kalári nevét. 

1703-ban kezdődött a II. Rákóczi Ferenc 
szabadságharca, kinek legelső katonái mindig a 
székelyek voltak. Ezen mozgalomnak itteni 
mozgató és szervező lelke szárhegyi Lázár Fe- 

renc volt 

A szabadságharc leveretése utáni boszu 
felperzselte a gr. Lázár-kastélyt, a szentferenc- 

rendiek kolostorát, felégették Gyergyó falvait 

ugy, hogy gyergyószentmiklósi akkori feljegyzés 

szerint, mely feljegyzés jelenleg a szárhegyi 

zárda levéltárában van, nem volt fedél, ahova 

az ellenség beköthette volna a lovát. 

1762-ben a védkötelezettségnek a székely- 

ségre való kiterjesztése, Bukov generális rém- 
tettei keseritették el a székelységet, aki idegen 

tisztek vezetése alatt nagy terheket vetett ki a 

székelységre. 
Ekkor is a székely szabadság védelmében 

első volt szárhegyi Ambrus Ferenc, akit Bukov 

generális összekötözve arra akart kényszeriteni, 

hogy fajtestvéreit beszélje rá a védkötelezettség 
elismerésére Ekkor mondotta Ambrus Foerenec, 
hogy ,engem megölethettek, de nemzetem élni 

fog". 

Ambrus Ferencet, kit ekkor Bukov sza- 
badlábra engedett, de akit később igérete elle- 

nére ujból elfogatott, a csikszeredai börtönbe 

hurcolták, hol évekig raboskodott; később pe- 

dig, mikor kiszabadult, itthon, Szárhegyen, jó 

tevője lett népének és rokonainak. 

A határőrség szervezése után a zsarnok- 

ság és önkény Gyergyószentmiklóson katonai 

iskolát létesitett oly célból, hogy a székelység 
gyermekeit hazájával szembeni felfogásban ne- 

velje Az iskola azonban nem érte el a célját, 
bárha botbüntetéssel kényszeritették a szülőket 

arra, hogy fiaikat az i-kolába adják, mivel Gá- 
bor Áron legjobb tüzérei épen ennek az isko- 

lának növendékei voltak. 

Sok székely ifjut küldöttek szülői bele- 
egyezés nélkül a csikszentmártoni kadetisko- 
lába, kik között nagyon sokan szárhegyiek 

voltak. 
Az elődök azonban nemcsak vitézségben 

tüntek ki, hanem a kultura fejlesztésében is. 

Szárhegyiek épitették a zárda helyén az öt ká- 

polnát, melyet védőfal vett körül veszély ese- 

tére és ahová menekült veszély esetén a lakos- 

ság. Itt halt meg István barát, községe önfel- 
áldozó védelmében. 

1711-ben ujra épitette a község a négy 
évvel azelőtt leégetett kolostort és 1711-1752 
között a mai kolostort és templomot. 

1848-ban, a szabadságharc leveretése után 
tiz évig nem volt iskola a községben, amellyel 

a zsarnokság azt akarta elérni, hogy a székely- 

ség tudatlanságban nőjjön fel. A zsarnokság 
megszünése után azonban az ifjuság nevelésére 
Gyergyószentmiklóson tanoda épült, melynek 

látesitéséhez legnagyobb részben Szárhegy köz- 
ség járult. 

Ez a multja Szárhegynek s ehhez méltó 
a most felszentelt épület, melynek létesitése ál- 

dozatos felajánlások a közös vagyonból, köve- 

tése és megbecsülése a multnak s buzditó példa 
a jövőre és a bizalomra. 

Testvéri egyetértésnek legyen ez a hajléka, 

pihenő helye a munkából hazatárőknek; a mü- 

velődés és haladás szintere, ahol az iskolából 
kivonult mult dicsősége is ismertessék, hogy 
igy egymástól felbátoritva, a lelkek felüdüljenek. 

Alig van még a világon nép, mely többet 

szenvedetr volna, mint a székely. Már félezer 
évvel panaszolta a királyoknak, hogy a harcok- 

ban elesettek csontjaiból hegyek keletkeztek és 

a kiömlött vértől folyók medre telhetett volna 
meg. 

Ezek a csapások lesujtani igen, de meg- 

semmisiteni nem tudtak. A mult harcot és vi- 
tézséget kivánt, a jelen és jövő azonban kitartó 
munkát, kölcsönös megbecsülést, fajunk szere- 

tetét s legfőképen iskoláink, kultnránkkal szem- 
beni áldozatkészséget s ha ezt teljesitjük, ak- 

kor Ambrus Ferenc szavai szerint nemzetünk 
élni fog. 

Dr. Pál Gábor szenátornak mély hatást 
kiváltó beszéde után a résztvevők a szárhegyi 

dalárda éneke közben a templomba vonult ün- 
nepi szentmisére. 

Szentmise után d. u. fél 2 órakor vette 

kezdetét a közebéd, amelyen mintegy 200-an 

vettek részt. 
Ebéd közben elsőnek dr. László Dezső ka- 

marai képviselő szólalt fel, éltetve a királyt, a 
régenseket és Maniu miniszterelnököt, s poha- 

rát a székely áldozatkészségre, a kulturaszere- 
tetre üritette, mely tulajdonságok Szárhegy köz- 

ség tulajdonai. 
Sipos Sándor szárhegyi plebános felolvassa 

Majláth Gusztév Károly püspöknek a közbir- 

tokosokhoz intézett levelét, melyben az agg fő- 

pásztor biztositja őket, hogy lélekben teljesen 

az ünneplők között van. 

Oláh Gyula községi biró Csikvármegye 
prefektusának és Cotta Salamon főszolgabirónak 

mond köszönetet azon megértő támogasásukért, 

amely lehetővé tette a Kulturház felépitését s 

ezáltal támogatták a községet előrehaladásában. 
Cotta főszolgabiró ugyis, mint a prefektus 

megbizottja, ugyis, mint a járás főszolgabirója, 
a közbirtokosság és a község vezetőire üriti po- 
harát s büszkeségét fejezi ki, hogy egy ilyen 
községnek lehet a főszolgabirója. 

Ezután P. Modest felolvassa gr. Bethlen 
Györgynek, az Országos Magyár Párt elnöké-



December 1. 
GYERGYÓI UJSAÁG. 

48. szám. nek Szárhegy községhez intézett levelét, majd 
P. Gábor, csiksomlyói szentferencrendi zárda- 
főnök, a tartományfőnök levelét olvassa fel, 
melyben a szentferencrendiek tartományfőnöke 
a történelmi mult alapján megható szavakkal 
fejezi ki a rendnek és Szárhegy község: ek kü- 
lönös összetartozandóságát. 

Zágoni István, a Keleti Ujság főszerkesz- 
tője, a Székely Irók és a Keleti Ujság nevében 
üdvözli a szárhegyieket. 
Az irók olyanok, mint az orvosok, akik 
állandóan a beteg ütőerén tartják a kezüket, 
akik, ha nem is mindenkor orvosai, de össze- 
gyüjtői, feldolgozói a nép bajainak, sérelmei- 
nek és szenvedéseinek, s akik legtöbbször észre- 
vétlenül termelik ki magukból a gondolatokat, 
melyekkel népük javára dolgoznak. 

Ugy érzi, hogy ez a mai napon felavatott 
kulturház még közelebb hozta a székely irókat 
a székelység szivéhez, amely kulturház egyut 
tal jelképezi a székely nemzet jövőjet is Ő a 
székely nemzet ezen szép felalatokat magában 
foglaló jövőjére üriti pohárát 

Felköszöntőket mondottak még Oláh Al. 
bert, Fülöp Alajos, dr. Gaal Endre, Baricz Já- 
nos, dr. Péterffy) Lőrinc, Smilovits Jukab, Tö- 
rök Ferenc és még többen. 

Az esti programm, melyet Szigligeti Ede 
örökbecsü népszinműve, a Cigány töltött ki 
egész terjedelmében, 8 órakor vette kezdetét. 

A hatalmas terem zsufolásig megtelt néző- 
közönséggel, melynek soraiban igen sok vidék- 
ről jövőt is lehetet látni, ugy, hogy a nagyte- 
rem egész a bejárati ajtókig zsufolva volt. 

A nagyterem tulajdonképpen ezzel a szin- 
darabbal lett átadva kulturrendeltetésének, amely 
feladatának mindenben is megfelelt. Hatalmas 
szinpada, s annak mindenben megfelelő felsze- relése a legkitünőbb benyomást tette a szem- lélőre. 

Lehetetlen részletes kritikát mondanunk a szöreplőkre, csupán annyit, hogy mindenikük tisztában volt a nap jelentőségével s azert min- denik tehetsége legjuvát nyujtotta. A szárhegyi mükedvelői társulat k lömben is a legjobb hir- 
névnek örvendett s most ez alkalommal ezt a 
hirnevét csak öregbitette. 

A reddezés, melyet Oláh Antal vállatt ma- 
gára, a legtökéletesebb volt s nagy része volt a sikeres előadásban Az ügyes és jól átgondolt 
rendezésnek volt az eredménye a darabnak min- 
den izében székely levegőben való előadása és kiérzése a játékból a székely önbizalomnak, mely jövőjét kulturája fejlesztésében látja. Egy- szóval: ugy a játék, mint a rendezés, a legtel- 
jesebb mértékben kielégitett mindenkit. 

Az esti előadásnak volt egy kedves pro- graminon kivüli száma is, a gyergyóészentmik- lósi Ipartestület dalárdájának két kedves száma. 
A dalárda, elén Novák Béla elnökkel, ugy gondolta, hogy neki is szerepe van ezeén a kul- turhapon, s azért önként megjelent az estélyen, hogy Bálint Ákos karnagya saját szerzeményü 

két kedves számát leadja. 
A gyergyószentmiklósi dalárda mindenben elismerésre méltó cselekedetével bebizonyitotta 

azt, hogy tisztában van kötelességével még ak- kor is, ha erre önként kell vállalkoznia. 
Nem lenne teljes a napról való tudósitá- sunk, ha meg nem emlitenénk, hogy a székely közbirtokosságok együttérzésüknek udták tanu- jelét akkor, mikor majdnem mindenikük kép- viseltette magát az egész ünnepségen. A gyer- gyói közbirtokosság képviselőin kivül ott lát- 

tuk a csikszentmártoni és tusnádi birtokosság 
képviselőit is. A közbiírtokosságoknak ez az 
együttérzése csak előjele annak, hogy az egyes 
közbirtokosságoknak nem szabad egymástól sze- parálva leélniök életüket, hanem a kulturán ki- vül össze kell füzze őket a közös anyagi érdek is, hogy igy együttes anyagi és erkölcsi erejük- kel teljes mértékben meg tudjanak felelni ide- ális céljaiknak. 

Még csak azt kell megemlitenünk, hogy a közebéd is a legnagyobb rendben és fegyelme- zettségben folyt le, ami szintén Oláh Antal ér- 
deme. 

Az egész ünnepség szép megrendezése pe- dig a közbírtokosság igazgatóságán kivül P. 

összesimulás Igy van ez kül 

Modest zárdafőnök, Laufer Samu szolgabiró és Zakariás Jenő községi Tőjegyző önfeláldozó te- vékenységét és buzgalmát dicséti. 
z- 

ortokaz 

Kulturmozgalom Ditróban. 
A falu már közigazgatásilag is külömbö- zik a várostól. De másban is. Városban könnyeb- ben jut mindenhez az ember Jobban lehet szervezkedni. Szinte játszi könnyedséggel szor 

vezik meg a városokon a dalárdákat, mükedve lői gárdákat De má: falun mindez nehezebben megy. Különösen a nagy községekben, hol sok a társadalmi réteg, s kasztrendszer miatt nagy 
a széthuzás s majdneny minden szervezkedés inegbukik fiatalon, mert nincs összetártás, nincs 

önösen Ditróban. Nincs legény, leányklub, nines szervezott mü 
kedvelői gárda s az a mehány abszolut szüksé ges egylet is, ami még vegetál, gigászi küzdel met fejt ki, hogy fennmaradhasson Igy van 
pl. a ditrói „Polgári Olvasó Kör", ami a nem- törődömség miatt nehéz helyzetbe jutott s ke- : vés megmaradt könyveit vastagon lepi be a por : és a pókháló. 
Ebbe a testületbe akart egy friss vérkerin- gést bevinni az az alakuló gyülés, értekezlet, : ahol Józsa Sándor tanitó vezetése alatt a falu kereskedői és iparos leányai és fiai elhatározták az „Ifjusági Kulturosztály" megalakitását. Fo- : lyó hó 19-én volt ez az értekezlet, 
közös akarattal csak szépet, 

eselekedni Szivvel-lélekkel határozták el a kul- turosztály felállitását. Megválasztották a tiszti- Kkart is. Elnök : Józsa Sándor tanitó, karmester Laiber Győző, titkár: Bángi Tódor, jegyző : László József, főellenőr . Főtisztelendő Nagy Jenő, szinházi rendező és dirigens Vadász József. 
Az egyesület elhatározta, hogy minden csütörtök este teaestélyeket rendeznek, melynek jövedelméből életre fogják hivni a halódó „Ol- vasókört". December 

nepélyt rendez, amelyen az ifju egyesület fog bemutatkozni s amelyre ezuton is tisztelettel meghivja a nagyérdemü közönséget. 

gén" Petőfitől, szavalja Laibor Győző tanitó. 3 Petőfi-dalok. Énekli az egyesület énekkara. 4. Petőfiről emlékbeszédet mond Józsa Sándor tanitó. 5. „Falu végén kurta korcsma" Petőfitől. Megjeleniti az egyesület mükedvelő gárdája. 6. Jeremiás siralmai, 1 felv. bohózat Petőfitők 7. Élőképek Petőfitól. 8. Petőfi-dalok. Az ének- kar. 

— A Gyergyószentmiklósi Szociális Misz- szió Társulat a következő három tea-estélyét a gyergyőszentmiklósi árvaház javára fogja ren- dezni. Az estélyek sikere sok könnyet fog fel- száritani és sok imát kiváltani az árvák részé- ről azoknak, akik támogatásukkal segitségükre fognak sietni. A dec. 3-iki teaest rendezői Mál- nássy Józsefné és Lázár Gerőné urasszonyok lesznek. 
– A Magyar Párt alakuló közgyülése Ujfaluban. F. hó 17-én tartotta a gyergyóujfalvi M. P. tagozata helyi tisztujitó gyülését, mintegy 5-600 tag részvételével. 
Tisztikar: Gáspár János esp. elnök, Jánosi Márton n. birtokos és fakereskedő alelnök Szántó Ádám titkár, Bányász Sándor pénztárnok, Egyed József, Bányász András ellenőrök. Ezeken ki- vül a gyülés helyi intézőbizottságot és várme- gyei képviseletet választott 20-20 taggal. 
Ugyancsak ez alkalommal tartották beszá- molójukat: dr. László Dezső, dr. Páll Gábor és dr. Willer József képviselők. 
Az elhangzott beszédekét a hallgatóság nagy tetszéssel fogadta. A gyülés utolsó szó- noka id. Elekes J. Márton volt, ki a közönség nevében fejezte ki hálás köszönetét a M. P. képviselőivel szemben, kik oly nagy kitartsssal harcolnak a magyar kisebbség jogaiért s mun- 

kájukra Isten áldását kéri s egyuttal a hallga- tóság rendithetetlen bizalmát fejezi ki képvise- 
lőivel szemben, 

ber 1-ére kitüzött marosvásárhelyi kereskedelmi 

8-án este nagy Petőfi-ün- 

Programm : 1. Prológ. 2. „Szeptember vé- 

amelyben : 
nemeset akartak 

— Ujból el lett halasztva a kereskedelmi és iparkamarai választás. A folyó év decem 

és iparkamarai választás a kereskedelemügyi 
minisztoriumnak 19929. november 28-án kelt 116283. számu tavirati intézkedésével 1930. már- cius 1-ére halasztatott el 

A gyergyószentmiklósi Zsidó Nőegylet december Sán tartja a Laurentzibean idei első teadélutánját d. u. 5 órai kezdettel. 
Tekintettel, hogy külön meghivók nem bocsájtatnak ki, ezuton hiv meg mindenkit a vVezelőség. 

Az esküt nem tett tisztviselők figyel mébe Felhivjuk figyelmét az annak idején es- küt nem tett tisztviselőknek, hogy főszolgabiró- ságunkhoz megérkeztek az eskü letevésére vo natkozó nyomtatványok s igy a főszolgabiró- ság már meg is kezdette az eskük bevételét. .Minden érdekelt tehát szerezze be a szük- séges okmányokat, melyekre vonatkozólag a szükséges felvitágositásokat a főszolgabiróság- nál megkapja, mivel a határidő lejáriával nem lesz többé módjában esküre jelentkezni : – Az alfalvi Kath. Népszövetség műked velő szakosztálya is f. hó 30-án (szombaton) szinpadi felszereléseinek kiegészítésére szinielő- adással egybekötött táncmulatságot rendez, melyre a meghivók már szétmentek. Szinre ke- rül a „,Betyár kendője" népszinmü. 
– A gyergyószentmiklósi Szociális Misz- szió leánytagjai szintén december hó 1-én a Laurentzy nagytermében jótékonycélu előadást rendeznek, melyen szinre kerül Csiky Gergely örökbecsü vigjátéka, a „Nagymama". 
A szereplők mindenikének neve a müked- velői szinjátszás terén már egy-egy márka, kik- nek szereplése már előre biztositja a darab s igy az estély sikerét. 

Az összes közbirtokosságok dec. 1i értekezlete minden közbirtokosságunknál élénk érdeklődést váltott ki s amint értesülünk, arra minden közbirtokosság el fogja küldeni megbi- zottjait. 
A z értekezletről jövő számunkbán teljés egészében be fogunk számolni. 
— Érdekes hir Udvarhelyről, melyet többi városaink is követhetnek. Dr. Réthy Imre a székelyudvarhelyi interimár bizottság elnöke prefektusi jóváhagyással elrendelte, hogy a vá- rosi tanácshoz bsadandó beadványok magyar nyelven is szerkeszthetők, viszont a tanácstól ki- érkező értesitések, felhivásgok stb. ezentul má- gyar nyelven is közzé lesznek téve. 
Ugyancsak Udvarhelyt történt meg, hogy egy bizottság, amely az utcák elnevezésének reviziójára küldetett ki, javaslatba hozta, hogy az utcák elnevezésénél az összes régi magyar neveket is fel kell tüntetni az uj utcatáblákon, azonkivül a még nevet nem kapott utcák kö- zül nevet kaptak Kriza Jánosról, a ,Vadrózsák" gyüjtőjéről, Bartha Miklósról, az Ellenzék " megalapitójáról, Benedek Elek és Majláth Gusztáv Károly püspökről. 
A román nevek közül utcát kapott Mihály király, Miron Chrietea régens, Maniu Gyula mi- niszterelnök stb. 
A városi tanács ezen intézkedésein az a legérdekesebb, hogy azért, mivol a város ma- gyarságának kivánságai is honoráltattak, még- sem fordult fel a világ, s ha már arról van szó, hogy érdemben ezáltal ki nyert, mindenesetre a megváltozott román közszellem, amely eddig ezáltal is szolgálni iparkodott a nemzetek köl- csönös megértését. 
— Az iparügyi minisztérium hatáskörébe belyezték át az ipartestületeket. Az ipartes- tületek hosszu évi küzdelmeinek végre eredmé- nye lett, amennyiben bukaresti lapjelentések szerint az iparügyi minisztérium hatáskörébe helyezték át az ipartestületeket, kivéve őket a kereskedelem és munkaügyi minisztérium ha- tásköréből, ahol eddig voltak 
— Itt vannak az adókönyvecskék. Mult- kori számunkban megirtuk, hogy az adóköny- vecskék bevezetéséről megjött a rendelet, azon- ban a könyvecskék még nem érkeztek meg. Most, amint értesülünk, az adókönyvecskék is megérkeztek s dec. 15-ig a rendelet szerint min- den adófizetőnek ki is kell szolgáltatni.
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— A gyergyószentmiklósi Kath Legény- 
egylet f. hó 23-iki müsoros estélye, amint elő- 
relátható is volt, a legteljesebb anyagi és er- 
kölcsi siker jegyében folyt le. 

A müsort Török Mihály igazgató buzditó 
beszéde nyitotte meg, mely után a Legényegy- 
let énekkara énekelte el Vigovszky karnagy 

vezetése alatt szebbnél szebb dalszámait. 
Az énekkar számait Málnássy Anti nép- 

dalai követték. Málnássy Anti, ki talán egye- 
düli interpretálója vidékünkön, erről az oldalá- 
ról nem ismeretlen előttünk, s mindig ő az, aki 
őszinte szép nép- és műdalaival a megsiratásig 
be tudja lopni magát a szivünkbe. 

Kozma Margitka és György József a régi 
magyar táncoknak szereztek becsületet; Szekula 

Mariska, Nagy Mancika, Mikle Rózsika és Pó- 

kay Rózsika az egyes évszakokat jelenitették 
meg a legplasztikusabban. 

A sikerhez igen nagy mértékben hozzájá- 
rult Vákár Elvira tánemüűvésznő, ki a szereplők 
betanitását vállalta magára. 

Két egyfelvonásos bohózat fejezte be a 

mindvégig magas szinvonalon mozgó müűsort, 
melynek szereplői : Sáska Annuska, Kari Etuska, 
Missuray Bözsike, Benedek József, Novák Ven- 

cel, Ferencz Lajos. Sztakits János, Kercsó István 
és Szentpétery László, a műkedvelői gárda ifju 

hajtásai, mind elismerésre méltó játékot pro- 
dukáltak. 

Az egész estélynek sikeréért Török igaz- 

gatón kivül Madaras István bankpénztárost illeti 

hála és köszönet. Az estélyen dr. Gaal Alajos 
konferált. 

– A gyergyószentmiklósi Ipartestület 
„Kultur-osztálya" december hó 1.én, vasárnap 

d. u. 4 órakor tea délutánt rendez az elaggott 
iparosok és az árva iparos gyermekek felsegé- 
lyezésére. 

Városunk iparossága, mely mindenütt elül 
jár, ahol összetartásról, fegyelmezettségről, kul- 

turáról és segélyezésről van szó, azt hisszük, 

helyesebben cselekednék akkor, mikor a mo- 
mentáni segélyezés helyett az elaggott iparosok 
kérdését az uj széknáz kibővitésükkel kapcso- 
latosan intézményesen oldanák meg oly mó- 

don, hogy a kibővitett székház egyik termét az 

elaggott iparosok részére rendeznék be, ahol 
őket még a székház körül hasznos munkára is 
fel lehetne használni. 

—– Bajusznevelő egyesület városunkban. 

A sok egyesület, mely városunkban müködik, 

egy ujjal szaporodott és pedig a bajusznevelő 
egyesülettel. ; 

Városunk aranyifjuságának egyrésze, bi- 

zonyára a bajusznélküli viselet ellenakciójaként 
elhatározta, hogy bajuszt nevel, s aki az egye- 
sületi tagok közül a tilalmat megszegi, husz 

liter borral lesz adósa az egyesület többi tag- 

jainak. 

Ha már az ámbolygó egylet mellett ez az 

uj egyesület is megalakult, akkor csupán arra 
kérjük az egyesületi tagokat, hogy ne bort kös- 
senek ki a fogadás elvesztése esetére, hanem 
egyébb hasznos dolgot, amellyel segitségére 
tudnak lenni egyéb egyesületeinknek, mondjuk 

például az árvaháznak stb. 
Attól félünk ugyanis, hogy ez a bajusz 

kultiválását maga elé tüzött egyesület csak ti- 
tulus bibendire szolgáltat okot. 

Amint hirlik, egyik egyesületi tag máris 
elvesztette a fogadást s igy esedékes a husz li- 

ter bor. 
— Katalin-est Ujfaluban. Nov. hó 23 án 

nagyszerüen msikerültiszinielőadással egybekötött 
bált rendezett az ottani Róm. Kath. Legény- 
egyesület. Szinre hozta Győri Vilmos „Nótás 

nivóját jóval felülmulta. 
Gyönyörködtünk a szegény, de nótás ajku, 

nemes lelkü Katában, kit a gazdag Varga Sán- 
dor a ajongásig szeret s még Boszorkány Er- 

zsók cselszövései után is feleségül vesz, mert 

szeretete érdeknélküli, igaz, őszinte. 
Kifogástalanul jelent meg a hüségesen sze- 

rető Varga, a gőgös Varga Tamás, a fontoskodó 

Kánya Márton, az izgága Boros György, a sze- 
gény, de becsületes Boros András, a munkás 

legények, lsányok, kéményseprő és inasa, meg 

a falu dobosa. Külön elismerést érdemel a Bo- 
szorkány Erzsók jelenitője, kinek játéka sokkal 

több volt, mint amennyit egy falusi mükedvelő 
nyujthat. Nem kisebb rátermettséget árult el a 
Julcsa szerep hordozója, ki megértette szerepe 

komolyságát s ennek megfelelően bámulatos si- 
kerrel játszotta a legnehezebb drámai részeket 

is. Pityók Pista igazi tipusa volt a kötelesség- 
tudó levélhordónak. 

A sikerhez nagyban hozzájárult az izléses 
szinpad, melynek festője ugyancsak a legény- 
egyesület soraiból telt ki, továbbá a villannyal 
világitott szinpad, a reflektorral elővarázsolt 
holdas éjszaka. 

Az előadás után tánc volt, mely a reggeli 
órákig tartott. 

— A gyergyószentmiklósi Kath. Legény- 
egylet ismét hallat magáról. Alig fejezte be 
műüsoros estélyét, dec. 1-én, vasárnap d u 4 

órai kezdettel az egylet helyiségében (Romfeld- 
ház) teadélutánt rendez, melyre az érdeklődőket 

már most meghivja a rendezőség. 

— Városi csendőrség is lesz, habár nem 
a mi városunkban. A belügyminiszterium ugyanis 

ujabb törvényjavaslatot készit elő, mely szerint 
a törvényhatósági joggal biró városok a jövő 
ben a városi rendőrségen kivül községi, illetve 

városi csendőrséget is kötelesek fenntartani és 

ellátásukról gondoskodni. 

A készülő törvényjavaslat ujabb megter ! 
helését jelenti a városoknak, melyek már épenr 

elég mélyen benne vannak a költségvetési de titésre kerül. 

ficitekben. 

— Cigánytemetés Ditróban. Folyó hó 22-én : 
furcsa halállal mult ki a világból a ditrói László 
Jóska cigánybandájának Józsi nevü bőgőse. 

Reggel 6-ig bőgőzött, s billiárdozott s mikor 
haza ment, lefeküdt szépen és meghalt. Bohém- 

halál. Szinte irigylésre méltó Folyó hó 26-án 

volt a temetés, amelyen 6 cigánybanda, köztük 
a marosvásárhelyi is bucsuztatta és kisérte ki 
az utolsó utjára Józsit. Gyönyörüen huzták a 

sirjánál el a nótáját ,Lehullott a rezgő nyárfa', 
meg „Ha kimegyek a temető mély árkába" 
Nem volt sem politikus, sem betyár (mert én 
szerintem erről irnak a legtöbbet), de szerettük 
mi, mert sokszor eredeti nótáival sok élvezetet 

szerzett nekünk ditróiaknak. 

Legalkalmasabb karácsonyi aján- 
dék a mindenkor értékes, valódíi vert- 
csipke, arany-ezüst csípkebetétek, tál- 
cák, párták, zsebkendőtartók készitését 
vállalja Józsa Józsefné, Regele Herdi- 
nand-ut 35. 2 

* Szépség és minőség tekintetében párat- 
lanul állanak a 

„Hangya „MIKULÁS" 
csomagjai és bonbonjai. 

Egy ikis próbavásárlás, vagy a kirakat meg- 
tekintése mindenkit meggyőz arról, hogy a 
„Hangya" friss csemege ánui, teasűteményei, 
csokoládé és cukorka különlegességei utólérhe- 
tetlenek. 

A figyelmes kiszolgálással párosul az árak 
versenyképessége. -2 

" A legszebb és legolecsóbb 
karácsonyi ajándék a LŐRINCZ müterem- 

ből egy művészi fénykép, vagy nagyitás. 3-2 

Marosvásárhelyi kereskedelmi és iparkamara 
közleményei. 

A Kamarák Szövetségének értesitése alapján 
közöljük, hogy Bécsben néhány cég és magán 
személy „Kammer für der Internationalen Han- 
del" cim alatt szervezetet létesitett. Figyelmez- 

tetjük kereskedőinket és iparosainkat, hogy ne- 
Kata" c. népszinmüvét. Mlnden szereplő, a leg- 
kisebbtől a legnagyobbig, a falusi mükedvelők. 

vezett képviselet magán természetű alakulat 
lehet, minden összekötetés nélkül a diplomáciai 
és konzuli hivatalokkal. 

cimádákat 
szakszerű kivitelben, jutányos áron ikészit 

Laeczkó Elek, 

12–-6 uri szabó Gyergyóremetén. 

Papi reverendákat, 

50 nP 

T 
Nov. 30. és dec. 1-én, szombaton és va- 

sárnap 

A fekete sejk. 
Az orientális tárgyu filmek legkiválóbbja, 

egy szuperprodukció, melynél nem tudja az em- 
ber, hogy a felvételek pazar szépségét, vagy a 

cselekmény lélekzet elállitó lüktetését bámulja-e. 
A főszereplők : a szépséges Evelin Brent, a fér- 
fias Nonh Borry és Willyam Povel. 

Dec. 4-5-én, szerdán és csütörtökön 

Az asszony és a céda. 
Pola Negri nagy filmje, mely méltóan so- 

rakozik a ragyogó müvésznő legnagyobb sike- 

rei közé. Az izgalom feszültsége a pergő film- 
mel képről-képre fokozódik, végül is egy kibé- 
kitő akkorddal fejeződik be. E filmet megtekin- 
tésre a legmelegebben ajánljuk. 

Dec. 6-án, Mikulás napján : délután 2 óra- 
kor zárda növendékek és kongreganisták, 

délután 4 órakor gyermekek Mikulás napi 
vig délutánja, 

délután 6 órakor liceum 
este 9 órakor rendes előadás. 

A délutáni előadásokat fél helyárak mel- 
lett bárki megtekintheti. 

Külön szenzációja ezen előadásoknak, hogy 

a gyermekelőadást kivéve, a Zeppelin-film is ve- 

Dec. 7. és 8-án, szombaton és vasárnap, a 

Vér krizise. 
Brigitta Helm (Metropolis, Alraune) ragyogó és 
mindent felülmuló alakitása. 

Szerkesztői üzenet. 
Vidéki tudósitóinknak. A téli időnek beálltá- 

val, különösen a farsangi tömeges mükedvelői és egyéb 
jótékonycélu estélyek rendezése folytán legnagyobb 
sajnálatunkra lapunk korlátolt terjedelméré való tekin- 
tettel nem vagyunk abban a helyzetben, hogy ezekről 
az estélyekről szóló referédákat teljes egészében, ugy, 

amint azt tudósitóink vagy lapunk barátai megirják, 
közölhessük. 

Nehogy a leggkisebb félreértés is származzék 
ebből kijelentjük, hogy mint eddig, ugy ezután is 
közügyekben mindig készséggel állunk olvasóink ren- 
delkezésére, csupán arra kérjük tudósitóinkat, hogy 
az estélyekről szóló tudósitásaikban a szereplő szemé- 
lyekkel csak általánosságban és ne részletesen foglal- 
kozzanak. Ezt kérjük különösen, amint emlitettük is 
a téli tömeges előadásokra való tekintettel. 

Ditrói közlemény oly késön érkezett, hogy 
nem lehetett már közölni, a lap be volt tördelve. 

Meghivó. 
A Borszéki Közbirtokosság 

1929. dec. hó 2-án d. u. 2 órakor Ditró 
község házánál 

rendes őszi közgyülést 
tart, melyre az érdekelt birtokosok 
tisztelettel meghivatnak. 

Tárgysorozat: 

1. A mult gyülés jegyzőkönyvé- 
nek felolvasása. 

2. A Bánffy havas tulkoros és vá- 
gásra érett faállománya értékesitésének 
elhatározása. 

3. A Borszék körüli erdőből kért 
és esedékes évi vágterület eladásának, 
vagy kihasználásának elhatározása. 

4. az 19830. évi költségvetés letár- 
gyalása és elfogadása. 

5. C. Popovic, J. Grünberg, Albuj 
Jánós, N. Georgescu, Angi István, dr. 
I. Nemireanu villatelek iránti kérése. 

6. Elnöki előterjesztések és beje- 
lentések. 

7. Alapszabályszerinti inditványok. 

Ditró, 1929. október 25. 

Czimbalmos Imre, Puskás István, 
b. jzó. b. elnök. 
— 

Lanz-féle fél stabil gőzgép 
eladó. Lámm Testvérek üzem- 

vezetősége Toplita.
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Balázs Ferenc 
főtéri cipőüzletébe 
Reg. Ferdinand 27. 

megérkeztek 
nagy választékban 
a legujabb divatu 

gumicsizmák, 
hó és sárcipők. 

Női hócipők 
már =250 lejtől 

a legdrágábbig kaphatók. 
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A legjobb minőségü Wimpassing. 
Vegyen Balázsnál hó és 
sárcipőt, mert ha elromlik, ő meg 

is javitja. 6 

Kiadó Fémszinezés ! 
z209-8 . 

Csmtarok. fürdőkádak, ta- 
karéktüzhelyek, konyhabe- 
rendezési eikkek készülnek : 

egy 
ban Eladó 

Eladó 

Érb
e 
ko
 szíves 

Gyergyói Első Teme 

A n.é. közönség szives p 

—— 
Eladó tejesarnoki felszerelési tárgyak. 1 felezőgép, egy vajverő hordó, egy kazánüst, egy vajmosó gép, 2 drb edény. Értekezni lehet 
ejcsarnoki vezetőnél. 

esetleg eladó lakás Tekerő- : patakon forgalmas helyen üz- 

és gazdasági épületekkel. Erdeklődni a Sándorv—nyomdában lehet. 

Nikkelezés! Kiadó, 
Fémnyomás! let holyiség, 
Fémcsiszolás! 

Csiki-utca (tekerőpataki-ut) 20 
szám alatt 

előszoba, kamra és mellékhelyiségek- ből álló lakás 

Sándory könyvkereskedésben. 
ó 1 drb uj kézi harmonika. Cim a kiadóban. 

tudomására hozom, hogy Gyergyószentmiklóson (Városház-utca 5. szám alatt, a Petrácsics-féle házban) 

tkezégi Vállalatot 
ujból megnyitottam. Igyekezni fogok, mint régen is, a n. é. közönségnek becsületes és minden tekintet- ben kifogástalan munkával és áruval szolgálni. 

RBRaktáron tartok 
nagy választékban mindenféle temetkezési cikket. Olesó és szabott árak! Gyors kiszolgálás! 

ártfogását kéri Szenkovits Ödön. 

————— 
Irodai felszerelések, 
iskola- és aktatáskák, 
aragomit disztárgyak 
a Sándory könyvkereskedésben. 

Köllő Balázs 

a Értesités. 
Tisztelettel értesitem az igen tisztelt közönséget, hogy 
Gyergyószentmiklóson, 

Fogarassy-ut 5. szám alatti ház emeletén 

uri divatszahóságomat 

két szoba, konyha, pince 

4-4 

4 szoba, konyha, 

azonnalra. 3 megnyitottam. Elvállalom mérték utáni rendelésre a leg- kényesebb izlést is kielégitő férfi- és gyermeköltönyök 
alig használt, uj állapot- készitését. 20-19 levő szobakályha. Cim a Kifogástalan munka. Olcsó árak!! 

Szives pártfogást kér tisztelettel : 

Balázs Lajos, uri divatszabó. 
I Novák Béla 

villanyerőre berendezett 
bádogos üzemében 

Gheorgheni-Ciuc. 

4 

APROHIRDETÉSEK. 
belsőség a Szárhegyi-ut 8 sz. Eladó alatt (Bende-féle) egyben, vagy parcellázva is, továbbá a Gimnázium- ut 3. sz. alatt belsőség vendéglővel, iparengedéllyel együtt. Ez utóbbi bérbe is vehető. 

Ertekezni lehet Burján Péternével, : vagy Madaras István bankhivatalnok- nál. 
3-8s 
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Eladó használt konyhakályha Cim a : kiadóban. : I
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közönséghez! 
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női szövetek, férfi szövetek, kész női kabátok, férfl bőrkabátok, a legjobb minőségü fehérnemü vász-= nak, ruhaselymek minden minőség- ben, női, férfl, gyermekharisnyák és keztyük, kész paplanok, kötött szvetterek és ruhák, 
ugy méterszámra, valamint ebédlő E és szalonszőnyegek nagy válasz- 

Gazdálkodók, munkások 
is elismerik már, hogy viz- 

mentes, tartós és olcsó 

bakancsokat 
BODÓISTVÁNNÁL 

Gyergyószentmiklóson 
(Vörösmarthy-utca 59. sz.) 

szerezhetnek be. 
Lábpatkós bakanecsok, Vadászbakancsok és 20-2 Turista cipők raktáron. 

Mérték utáni rendelések gyorsan és szakszerüen készülnek. 
Tegyen próbarendelést. 

Tanulók felvétetnek. 

Őszi és téli bevásárlá- 
sait igyekezzen mindenki 

T
T
T
 

üzletében beszerezni, ahol 

III 

szőnyegek 

tékban kaphatók. 

Festett 
koporsók már 

350 lejtől. Gyergyó és 

„Kegyelet- 
Gyergyószentmiklóson, 

sebb kivitelig, 

1 
ő end ) kitáy konyv ; 

FILO 
jól bevezetett és dusan felszerelt 

disztemetkezési vállalata Fogarassy-utca 8. szám alatt. (Róm. 
Temetéseket ugy helyben, mint vi- déken, a legegyszerübbtől a legdisze- 

személyesen végez. 

Müvészies 
sirkoszoruk 
25S0 lejtől. 

vidéke legolcsóbb, 

kath. plebánia mellett.) 
Raktáron tartja az összes te- metkezési cikkeket a legizlé- sesebb kivitelben. 


